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[bookmark: _GoBack]Aan het College van Burgemeester en Schepenen van de gemeente Molenbeek ,
Betreft: bezwaarschrift in verband met het bouwen van een fiets- en voetgangersbrug tussen de Henegouwenkaai en de Ninoofsesteenweg.

Als dagelijks fietser in Brussel wens ik volgende opmerkingen te maken.
De aanleg van deze fiets- en wandelbrug is een goede zaak. Extra autovrije bruggen zorgen voor kortere en aangenamere routes. 
De informatie die ter beschikking werd gesteld van de burgers was niet alleen moeilijk terug te vinden ook was ze moeilijk leesbaar.
We zijn blij dat er gekozen wordt voor een gelijkgrondse aanleg zonder trappen, hellingen of omwegen.
We zijn tevreden voor de keuze van een okerkleurige kunsthars als ondergrond. We hopen dat de hars zo veilig is als in de voorstellingsnota staat. De kleurkeuze ondersteunt alleszins de aanwezigheid van fietsers.
Het aanbrengen van voldoende verlichting op de brug is een goede en noodzakelijke keuze. 
We stellen ons wel vragen bij de toegankelijkheid van de brug aan de Brusselse zijde. Op basis van de nota kunnen we niet opmaken of er een goed directe verbinding mogelijk is vanuit het stadscentrum.
Als dagelijkse fietser kan ik niet anders dan dit project goed keuren. Toch vraag ik de overleg commissie om rekening te houden met mijn bijkomende opmerkingen. Deze kleine ingrepen kunnen een echt kwaliteitsverschil opleveren en vooral inzake verkeersveiligheid een groot verschil maken. Ook steun ik de bezwaarschriften die zullen ingediend worden door de fietsersverenigingen Fietsersbond en Gracq. Tevens werd ik graag uitgenodigd op de overlegcommissie (aan te vullen op de andere bezwaarschriften). 





